



## 国家税务总局明确全面实施新个税法征管衔接问题

国家税务总局 19 日发布《关于全面实施新个人所得税法若干征管衔接问题的公告》(以下简称“《公告》”),对亟待执行的 2019 年度工资、薪金所得,劳务报酬所得,稿酬所得,特许权使用费所得个人所得税居民个人的预扣预缴和非居民个人的代扣代缴等问题的相关征管操作办法进行明确。

新修改的《中华人民共和国个人所得税法》(以下简称“新个人所得税法”)将于 2019 年 1 月 1 日正式实施。为做好新旧税制转换衔接工作,保障纳税人和扣缴义务人及时掌握执行口径、履行相关权利义务,确保新旧税制平稳过渡,税务总局制发了《公告》。

《公告》确定了工资、薪

金所得,劳务报酬所得,稿酬所得,特许权使用费所得的个人所得税扣缴计算方法。为便于单位及时调整相关财务软件,如期为职工发放工资,《公告》先行明确了上述所得的个人所得税扣缴计算方法、申报表及报送资料。

《公告》明确了居民个人的预扣预缴方法。居民个人的工资、薪金所得个人所得税,日常采取累计预扣法进行预扣预缴;劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得个人所得税,采取基本平移现行规定的做法预扣预缴;非居民个人则依照税法规定计算并扣缴个人所得税。

同时,因综合所得预扣预缴个人所得税额与居民个人年度综合所得应纳税额的计算方

法存在一定差异,《公告》同时明确居民个人预缴税额与年度应纳税额之间的差额,年度终了后可通过综合所得汇算清缴申报,税款多退少补。具体预扣预缴税款方法为:

(一) 扣缴义务人向居民个人支付工资、薪金所得时,应当按照累计预扣法计算预扣税款,并按月办理全员全额扣缴申报。具体计算公式如下:

本期应预扣预缴税额 = (累计预扣预缴应纳税所得额 × 预扣率 - 速算扣除数) - 累计减免税额 - 累计已预扣预缴税额

累计预扣预缴应纳税所得额 = 累计收入 - 累计免税收人 - 累计减除费用 - 累计专项扣除 - 累计专项附加扣除 - 累计依法确定的其他扣除

其中: 累计减除费用,按照 5000 元/月乘以纳税人当年截至本月在本单位的任职受雇月份数计算。

上述公式中,计算居民个人工资、薪金所得预扣预缴税额的预扣率、速算扣除数,按《个人所得税预扣率表一》(见附件 2)执行。

(二) 扣缴义务人向居民个人支付劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得,按次或者按月预扣预缴个人所得税。具体预扣预缴方法如下:

劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得以收入减除费用后的余额为收入额。其中,稿酬所得的收入额减按百分之七十计算。

减除费用: 劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得

每次收入不超过四千元的,减除费用按八百元计算;每次收入四千元以上的,减除费用按百分之二十计算。

应纳税所得额: 劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得,以每次收入额为预扣预缴应纳税所得额。劳务报酬所得适用百分之二十至百分之四十的超额累进预扣率(见附件 2《个人所得税预扣率表二》),稿酬所得、特许权使用费所得适用百分之二十的比例预扣率。

劳务报酬所得应预扣预缴税额 = 预扣预缴应纳税所得额 × 预扣率 - 速算扣除数

稿酬所得、特许权使用费所得应预扣预缴税额 = 预扣预缴应纳税所得额 × 20%

## 官方: 对殴打驾驶员干扰驾驶行为明确适用刑法规定

中新社北京 12 月 17 日电 (记者 陈溯)记者 17 日从中国应急管理部获悉,中国国务院安全生产委员会近日印发《关于加强公交车行驶安全和桥梁防护工作的意见》(以下简称《意见》),要求中国各地区、各有关部门深刻吸取重庆万州“10·28”公交车坠江事件教训,进一步加强公交车行驶安全和桥梁防护工作。

10 月 28 日,中国重庆市

万州区一公交车在万州长江二桥桥面与小轿车发生碰撞后坠入江中,经查明,事故原因主要系乘客与司机激烈争执互殴致车辆失控。

《意见》要求,要进一步加强公交车安全运行保障,健全完善公交车驾驶区域安全防护隔离设施标准,组织对在用公交车驾驶区域安全防护隔离设施进行安装改造。在重点线路公交车上配备乘务管理人员

(安全员),加强安全防范。对驾驶员开展心理和行为干预培训演练,提高驾驶员安全应对处置突发情况的技能素质。

《意见》强调,提高桥梁安全防护水平,全面排查在用城市公路桥梁防撞护栏设置情况,加强护栏升级改造支撑技术研究,对存在安全隐患的进行彻底整改,提高桥梁安全防护能力。对改造难度大且途经重点路段的桥梁,加强对桥

梁上车辆运行情况、驾驶行为的监控,确保车辆通行安全。

《意见》要求,强化应急救援体系建设,完善水上搜救应急预案体系,制定完善重特大水上事件应急处置工作方案,加强区域风险分析,开展应急演练,实现协同安全高效处置。

《意见》指出,要运用多种方式,加强对《刑法》《治安管理处罚法》中关于危害公

共安全相关条款的宣传和警示教育,引导社会公众自觉增强安全意识和规则意识。加大违法惩处力度,对以袭击殴打驾驶员等方式干扰安全驾驶的犯罪行为,明确适用刑法的具体规定,严格侦办查处。同时完善奖励机制,鼓励乘客劝导和举报干扰公交车正常行驶的违法行为,对见义勇为的先进个人要予以大力表彰褒奖。

## 国家级保护区新增 141 处问题 环保部将组织核查并监督整改

2018 年上半年国家级自然保护区内人类活动变化情况遥感监测结果已经形成。生态环境部有关负责人说,全国所有国家级自然保护区内,共发现 141 处新增或规模扩大的采石场、工矿用地、水电设施和旅游设施等重要人类活动变化情况。生态环境部将组织对问题核查整改处理情况进行强化监督。

这名负责人说,其委托卫星环境应用中心对 2018 年上半年国家级自然保护区人类活动变化情况进行遥感监测,形成《2018 年上半年国家级自然保护区内人类活动变化遥感监测报告》,同时,生态环境部还公开了国家级自然保护区新增或规模扩大的重点疑似问题点位信息。这一信息显示,141 处国家级自然保护区新增

或规模扩大的重点疑似问题点位涉及安徽、北京、福建、甘肃、广东、海南、河北、河南、黑龙江、湖北、湖南、吉林等 12 省份。

其中,河南省存在问题的自然保护区较多。河南省宝天曼国家级自然保护区、董寨国家级自然保护区、黄河湿地国家级自然保护区、鸡公山国家级自然保护区、伏牛山国家级

自然保护区、太行山猕猴国家级自然保护区、小秦岭国家级自然保护区、南阳恐龙蛋化石群国家级自然保护区,都不同程度地被发现存在采石场、工矿用地规模扩大的问题。

生态环境部在为此发出的通知中要求,地方各级政府和自然保护区主管部门要对相关问题开展实地核查工作,重点核查新增或规模扩大的采石

场、工矿用地、水电设施和旅游设施等重要人类活动变化情况。根据要求,各省份要在 2018 年 12 月底前将实地核查结果上报到生态环境部。对核实发现的问题,要依法依规严肃处理,并于 2019 年 1 月底前将整改方案上报生态环境部。